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A mikrofonnál helyi magyar vállalkozókat faggatunk 
nagy sikersztorikról és buktatókról.

NÉZZE MEG A MŰSOROKAT A RÁDIÓ GAGA
YOUTUBE-CSATORNÁJÁN! Modern tartalomgyártási 

és szerkesztőségi ismeretek, 
műhelymunka 2023-tól Kolozsváron!

H I R D E T É S

URSULA VON DER LEYEN A SCHENGENI KUDARC MIATT KERÜLI A TALÁLKOZÁST A ROMÁNIAI SAJTÓVAL

Azeri áram: Bukarestben ír alá Orbán Viktor
Az Azerbajdzsánból Georgi-
án és Románián keresztül 
Magyarországra áramot 
szállító villamosenergia-há-
lózatról írnak alá szerződést 
szombaton Bukarestben. Az 
eseményen Orbán Viktor ma-
gyar miniszterelnök, Klaus 
Iohannis román államfő, 
Irakli Garibashvili georgiai 
kormányfő, Ilham Alijev, 
Azerbajdzsán elnöke és 
Ursula von der Leyen, az 
Európai Bizottság elnöke is 
jelen lesz.

» PATAKY ISTVÁN

A
z ukrajnai háború, vala-
mint az Oroszország elleni 
európai uniós szankciók 

miatt kialakult energiaválság az 
eddiginél erőteljesebb együtt-
működésre kényszeríti a térség-

beli államokat, így Romániát és 
Magyarországot is. Szombaton 
Bukarestben az Azerbajdzsánból 
Georgián és Románián keresztül 
Magyarországra áramot szállító 
villamosenergia-hálózatról írnak 

alá szerződést. A bukaresti esemé-
nyen Orbán Viktor magyar minisz-
terelnök mellett Klaus Iohannis 
román államfő, Irakli Garibashvili 
georgiai kormányfő, Ilham Ali-
jev, Azerbajdzsán elnöke és Ur-

sula von der Leyen, az Európai 
Bizottság elnöke is jelen lesz. Az 
Azerbajdzsánban előállított nagy 
mennyiségű zöld villamosenergiát 
egy tenger alatti vezetéken előbb 
Georgiába, onnan pedig Románi-
ába fognak eljuttatni. A nagysza-
bású tervhez Magyarország is csat-
lakozott. Szijjártó Péter külügyi és 
külgazdasági miniszter korábban 
fontosnak tartotta kiemelni: ah-
hoz, hogy a projekt EU-támoga-
tást kapjon, legalább két uniós 
tagország részvétele szükséges. 
Akkor azt is elmondta, ez a be-
ruházás reálisan három-négy év 
alatt valósulhat meg.

A zöld áramot szélerőművek 
termelnék a Kaszpi-tengeren, ezt 
exportálná Azerbajdzsán az Eu-
rópai Unióba. Romániából az EU 
többi tagállama felé vezető tranzit 
Magyarországon keresztül vezet. 
A tervhez egyébként csatlakozni 
kíván Szerbia is, az Unión kívüli 
ország már tárgyalásokat kezdett 
a témában Magyarországgal és 

Romániával. Az EU és Azerbaj-
dzsán júliusban egyezett meg 
arról, hogy szorosabbra fűzi a két-
oldalú kapcsolatokat, ideértve az 
energiaügyi együttműködést is.

Információink szerint a szom-
bati aláírást követően a négy 
állam-, illetve kormányfő az Eu-
rópai Bizottság elnökével közö-
sen zárt körű munkaebéden vesz 
részt. Bár az elkövetkező néhány 
napban a program még változhat, 
a jelenlegi állás szerint nem ter-
veznek kétoldalú megbeszélése-
ket, így nincs szó magyar–román 
egyeztetésről sem. Orbán Viktor-
nak csak a szerződés aláírásához 
kapcsolódó programja van Buka-
restben, a román fővárosból még 
a szombati nap folyamán vissza-
repül Budapestre. Úgy tudjuk, az 
aláírást követő sajtótájékoztatón 
Ursula von der Leyen nem vesz 
részt, így próbálja elkerülni a Ro-
mánia schengeni tagságát meg-
hiúsító döntéssel kapcsolatos ké-
nyelmetlen kérdéseket.

Szerződéskötés. Orbán Viktor szombaton érkezik Bukarestbe
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» KRÓNIKA

Az Európai Unió energiaellá-
tása a tél folyamán bizto-

sított, jövőre azonban akár 30 
milliárd köbméter gáz hiányá-
val is számolni kell – jelentet-
te ki Ursula von der Leyen, az 
Európai Bizottság elnöke az 
EU gázellátásának 2023-as ki-
látásairól tartott sajtótájékoz-
tatóján tegnap. A Nemzetközi 
Energiaügynökség (IEA) ada-
taira hivatkozva azt mondta, 
az Európai Unió elegendő gázt 

biztosított az idei télre, de jö-
vőre gázhiánnyal nézhet szem-
be, ha Oroszország tovább 
csökkenti a szállítást. Közölte, 
az EU talán már márciusban 
tendert indíthat gázvásárlás-
ra, a közös beszerzés azonban 
addig nem valósítható meg, 
ameddig az EU-tagországok 
nem fogadták el az alapjául 
szolgáló rendeletet. A bizott-
sági elnök reményét fejezte 
ki, hogy az Európai Bizottság 
vonatkozó javaslatának elfo-
gadása akár már a következő 

napokban megtörténhet. „A 
2023-as év nagyon nehéz lesz 
az EU számára a gázellátás 
szempontjából. Most politikai 
megállapodásra van szükség, 
nagyon remélem, hogy a követ-
kező napokban megoldás szü-
lethet” – fogalmazott a bizott-
ság elnöke, majd hozzátette: a 
megállapodásnak figyelembe 
kell vennie a kereslet alakulá-
sát, az ellátásbiztonságot és a 
pénzügyi stabilitás kockázata-
it. Kijelentette: „a felkészülés a 
jövő télre már most kezdődik”. 

Az Európai Uniónak ezért mi-
hamarabb felül kell vizsgálnia 
költségvetését, és fontolóra 
kell vennie egy új alap létreho-
zását, amely jelentős további 
energetikai befektetéseket tá-
mogatna, hogy felgyorsulhas-
son a függetlenedés az orosz 
gázellátástól – tette hozzá az 
uniós bizottság elnöke.

Fatih Birol, a Nemzetközi 
Energiaügynökség ügyveze-
tő igazgatója is arról beszélt, 
hogy noha ezen a télen Európa 
valószínűleg nem szembesül 

energiahiánnyal, a jövő év az 
ellátás szempontjából sokkal 
nehezebbnek bizonyulhat. 
Rendkívüli intézkedések meg-
hozatala nélkül a gázhiány 
Európában nem csak 30 mil-
liárd köbméter lehet, hanem 
akár 60 milliárd köbméter is 
– figyelmeztetett. Hozzátette: 
jövőre megszűnhetnek azok 
a körülmények, amelyek idén 
még lehetővé tették, hogy 
az uniós tagországok a tél be-
állta előtt megtölthessék gáz-
tározóikat.

Gázhiány fenyegeti jövőre Európát, késik a közös beszerzés


